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Základní údaje o sociálním šetření
Kde bylo sociální šetření provedeno     domácí prostředí žadatele        samostatný byt v přízemí ve starém domě,

v prvním patře žijí příbuzní žadatele

Charakteristika žadatele
Mentální postižení          Lehké

Aspergerův syndrom          Ne

Autismus          Ne

Duševní onemocnění          Ano             V mládí byla diagnostikovaná schizofrenie,
podle slov pečující osoby již 20 let bez
projevů.

Mobilita          Jiné             Při chůzi po schodišti potřebuje oporu
pevného zábradlí nebo jiné osoby.

Smyslové postižení - zrakové          Není             Žadatel má předepsané brýle na čtení.

Smyslové postižení - sluchové          Není

Rozsah míry podpory (dle přítomnosti
druhé osoby)

Žadatel vyžaduje každodenní přítomnost
pracovníka v průběhu dne - nad 6 hodin
denně

Žadatel vyžaduje pohotovost druhé osoby
v noci

Ano             Přítomnost druhé osoby je nutná v případě
zhoršeného zdravotního stavu (např.
nachlazení, viróza, bolest ramene apod.),
pečující osoba pak přespává v bytě
žadatele. V případě nečekané události
(např. pád či náhlé zhoršení zdravotního
stavu v noci) může přivolat pomoc
zvonkem, který vede do bytu příbuzných v
prvním patře. Tento  způsob spíše
nevyužívá.

Žadatel vyžadující každodenní zdravotní /
rehabilitační péči

Ne             Rehabilitační cvičení by bylo vhodné
minimálně 3x v týdnu;
Žadatel byl hospitalizován v nemocnici
kvůli zajištění rehabilitace po úrazu, v
nemocnici žadatel cvičil. V domácím
prostředí je neaktivní, odmítá cvičit
samostatně a ani na pokyny pečující osoby
nereaguje.

Žadatel vyžadující zvýšenou
ošetřovatelskou péči bez asistence
zdravotního personálu (24 h)

Ne

Ukončena povinná školní docházka
(žadatelé do 26 let)

Ano           Žadatel i opatrovník se domnívají, že
dokončil vzdělání v 15 letech.

Zaměstnání          Ano           Žadatel pracoval v textilní továrně jako
pomocná síla na oddělení s maminkou, v
osmdesátých letech pracovní poměr
ukončen pro zhoršení celkového
zdravotního stavu.

Charakteristika žadatele - projevy chování
Agrese nekompenzovaná fyzická          Ne

Agrese nekompenzovaná slovní          Ne

Agrese kompenzovaná          Ne
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 Sebevražedné sklony          Ne           

 Poruchy chování vyžadující nepřetržitý 
dohled  

        Ne           

 Poruchy chování v sociálním kontaktu          Ne           

 Jiné          Ano (specifikujte v poznámce)             V minulosti sklony k občasnému pití 
alkoholu. Podle vyjádření pečující osoby si 
v případě, že si žadatel zajišťoval drobný 
nákup pro sebe a matku, zakoupil alkohol 
(pivo, malou láhev vodky), který tajně vypil. 
Následně je méně stabilní, hrozí pády. V 
důsledku této situace žadatel 2x spadl a 
vykloubil si rameno. Od posledního pádu 
před 2 roky  si alkohol nekoupil.   

Popis nepříznivé sociální situace z pohledu žadatele
 Popis problému/situace, důvody pro 
oslovení služby  

    "Já se o sebe nepostarám. Nepostarám v 
ničem. Taky špatně zvedám ruku. Sestra 
mi pomáhá, ve všem."             

 Očekávaný přínos služby. Jak má služba 
vyřešit situaci žadatele.  

    "Někdo se o mne pořád bude starat a taky 
nebudu sama."             

 Jak byla situace doposud řešena      "Chodí sem sestra pomáhat a taky paní, s 
nima se jezdím vykoupat."             

  -pečující osobou je sestra paní XXX  XXXX
- 2x týdně dojíždí pečovatelská služba, se 
kterou je sjednaný odvoz a kompletní 
vykoupání, pedikúra v domě s 
pečovatelskou službou   

 Způsob zajištění podpory v přirozeném 
prostředí  

        Rodina, jiná fyzická osoba           

 Z jakého důvodu je dosavadní řešení 
nevyhovující  

    Nevím.             

 Preferovaný způsob bydlení - lokalita          Venkov         

 Preferovaný způsob bydlení - lokalita v 
rámci ORP  

          Opočno 

 Preferovaný způsob bydlení - typ bydlení          Není rozhodující         

 Preferovaný způsob bydlení - typ pokoje          Není rozhodující         

 Preferovaný způsob bydlení - s kým          Se spolubydlícími ve společné domácnosti           "Mám ráda, když jsou lidé kolem, tady jsem 
sama. Nemám krom sestry s kým 
promluvit"   

 Odložení možnosti nástupu          -- nevybráno --         

 Příspěvek na péči          Přiznáno           

Popis nepříznivé sociální situace z pohledu jiné osoby
 Jméno a příjmení jiné osoby     XXX XXXX    

 Vztah jiné osoby k žadateli     sestra, opatrovník    

 Popis problému/situace, důvody pro 
oslovení služby  

    "Sestra bydlí sama v bytě. Starala se o ni 
celý život maminka, před 3 lety zemřela, od 
té doby ji mám plně v péči. Bydlím asi 400 
m za zahradou domu, kde sestra žije. 
Chodím sem vždy ráno se snídaní, 
pomáhám s hygienou, pak s obědem, s 
večeří. Sestra si sama  nic neudělá, na můj 
pokyn se oblékne, umyje, jinak jen leží nebo 
sedí a čeká, až přijdu. Před dvěma lety 
měla úraz, spadla a vykloubila si rameno, 
pravá ruka má omezený pohyb do strany a 
levou zvedne po loket. Tím se péče o ni 
taky ztížila. Pokud je nemocná, spím u ní v 
bytě. Na vše musím dohlédnout. Musím jí 
říct, aby šla ven na zahradu, pak zase říct, 
aby šla domů. Vše je na mně, a při tom je 
tady sestra celý den sama. Už nemohu, 
jsem úplně vyčerpaná, nemám žádný 
osobní život, mám malá vnoučata, která 
mne potřebují, ale nemám na ně kvůli 

VYGENEROVÁNO NA TESTOVACÍM PROSTŘEDÍ



sestře čas."             

 Očekávaný přínos služby. Jak má služba 
vyřešit situaci žadatele.  

    "Sestra potřebuje celodenní péči, dohled 
jak nad běžnými věcmi jako strava, hygiena 
a vše ostatní, ale také nějaké podněty, lidi 
kolem sebe, trochu život, aby nebyla jen 
sama."             

 Jak byla situace doposud řešena      "Docházím za ní min. 3x denně, zajišťuji 
stravu, nákupy, vyměňuju a peru prádlo, bez 
mé péče by nemohla v bytě zůstat.  
Pečovatelská služba ji 2x týdně odváží k 
vykoupání, mytí vlasů, pedikúře, někdy beru 
od nich pro sestru oběd."             

 Způsob zajištění podpory v přirozeném 
prostředí  

        Rodina, jiná fyzická osoba         

 Z jakého důvodu je dosavadní řešení 
nevyhovující  

    "Dosavadní péče již nestačí, sestra  
potřebuje dohled během dne a motivaci k 
činnosti. Já s ní víc času trávit nemohu. 
Jsem vyčerpaná fyzicky i psychicky, 
dlouhodobě (cca půl roku) se o sestru 
starat nezvládnu."             

 Preferovaný způsob bydlení - lokalita          Není rozhodující         

 Preferovaný způsob bydlení - lokalita v 
rámci ORP  

          Opočno 

 Preferovaný způsob bydlení - typ bydlení          Dům se zahradou         

 Preferovaný způsob bydlení - typ pokoje          Dvoulůžkový pokoj         

 Preferovaný způsob bydlení - s kým          Se spolubydlícími ve společné domácnosti         

 Odložení možnosti nástupu          -- nevybráno --         

Bodové hodnocení
 Oblékání          Sám s dopomocí            potřebuje pomoc pečující osoby: s 

nachystáním oblečení, oblékáním vrchní 
části oděvů kvůli omezenému pohybu 
rukou
- spodní část oděvů - kalhoty, spodní prádlo 
si navlékne sama, ponožky – potřebuje 
pomoc
- obuv – samostatně, ale zavazování 
tkaniček obstarává pečující   

 Podání jídla a pití          Sám s dopomocí            - samostatně se nají, používá lžíci
- jídlo musí být pokrájené 
- ráda jí jogurty, krájená jablka
- nemá ráda polévky, ryby
Na jídlo se těší, hlídá čas oběda, večeře, 
vyhlíží sestru, která jej donáší. Není 
vybíravá.   

 Léky          Sám s dohledem            samostatně léky spolyká
pečující zajišťuje kontakt s lékařem, 
správné podávání léků dle medikace a čas 
podání, dohled nad samotným užitím léků
- ve svém zdravotním stavu se většinou 
neorientuje, nedokáže posoudit vlastní 
zdravotní stav, neřeší, neřekne, že ji něco 
bolí, zřejmě pozměněný práh bolesti, musí 
se vypozorovat podle chování, často se 
doptávat
- léky 1x denně před spaním
- 1x ročně pobyt v nemocnici na 3 měsíce 
– oddělení následné péče (rehabilitace) v 
posledních dvou letech   

 Mobilita          Sám            - mobilní, chůze jistá jen po rovném 
povrchu, pomalé tempo
- chůzi po schodišti zvládá s oporou o 
zábradlí nebo o jinou osobu
V novém prostředí nutné vyzkoušet, jak 
žadateli bude schodiště vyhovovat, potřeba 
zpočátku dohled, případně naučit 
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bezpečné zdolání. Podle opatrovnice je 
opatrná a nechá si poradit.
- bez kompenzačních pomůcek   

 Osobní hygiena          Sám s dohledem            ranní hygiena: mytí obličeje, čistění zubů 
vykonává sama s dohledem a slovním 
vedením pečující osoby; 
-večerní hygiena: sama se otře žínkou u 
umyvadla s dohledem a slovní vedením 
pečujícího 
- namíchání studené a teplé vody dělá 
obtíže, zajišťuje pečující 
- velké koupání, mytí vlasů, stříhání nehtů – 
potřebuje kompletní pomoc, kterou 
zajišťuje pečovatelská služba mimo domov 
žadatele, protože koupelna parametrově a 
bezpečnostně nevyhovuje   

 WC          Sám            - pro jistotu má na den jednorázové 
kalhotky (natáhne si je sama), řekne si, 
když potřebuje na WC, dojde si sama, po 
velké potřebuje pomoc s očistou
- dohled nad mytím rukou po použití WC   

 Holení          Nerelevantní          

 Úklid          Kompletní pomoc            - úklid domácnosti zajišťuje pečující
- na pokyn a s pomocí pečující osoby se 
zapojí do převlékání povlečení, částečného 
stírání podlahy   

 Péče o prádlo          Kompletní pomoc            -zajišťuje kompletně  pečující osoba (tj. 
praní, sušení, žehlení, uložení do skříně) - 
sama by se nepřevlékala, na potřebu 
čistého prádla upozorňuje pečující, 
pomůže žadateli svléknout a vyměnit 
špinavé prádlo;   

 Příprava jídla a pití          Kompletní pomoc            - zajišťuje pečující osoba
- výjimka: sama si zvládne uvařit kávu nebo 
čaj, ohřát jídlo připravené na talíři v 
mikrovlnné troubě předem naučeným 
způsobem   

 Nakupování          Kompletní pomoc            vše nakupuje pečující osoba, sama si 
neřekne, co by chtěla koupit nového, na co 
má chuť apod.   

 Jednání v běžných záležitostech          Kompletní pomoc            vše zajišťuje pečující osoba   

 Využívání veřejných služeb          Kompletní pomoc            -potřebuje pomoc, motivaci; nechce se jí;
- ve známém prostředí (pouze v domácím 
prostředí) se pohybuje samostatně, dobře 
se orientuje
- v neznámém prostředí je nejistá, bez 
zájmu, nechce se nikam podívat, něco 
poznat, neptá se na nic; pokud navrhne 
aktivitu pečující, většinou chce sedět 
doma.   

 Hospodaření s penězi na úrovni příjmy/
výdaje  

        Kompletní pomoc            - potřebuje kompletní podporu ("kapesné" 
– je zvyklá mít u sebe nějaké drobné 
peníze pro dobrý pocit)   

 Celkový počet bodů    840.00     

 Stabilita rozsahu podpory          Ne             domníváme se, že v kolektivu bude více 
motivována k vlastní aktivitě v různých 
činnostech a její schopnosti sebeobsluhy 
či zapojení by se mohly zlepšit   

Objektivizovaný popis NSS
 Situace v oblasti péče o žadatele          Žadatel využívá dostupnou pomoc           

 Popis NSS z pohledu sociálního pracovníka      Po smrti matky žije paní XXXX  3 roky 
sama v bytě, zcela bez vlastního aktivního 
přístupu k sebeobsluze, domácnosti, 
obstarání běžných záležitostí včetně stravy, 
trávení volného času a ostatnímu. Před 2 
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lety po opakovaných pádech si poškodila 
rameno a snížila hybnost obou rukou, čímž 
se stala závislejší na péči druhé osoby. 
Pečuje sestra bydlící nedaleko, která za ní 
dochází minimálně 3x denně v době 
hlavních jídel a zajišťuje pomoc ve všech 
oblastech péče o její osobu, dále se stará o 
domácnost, výživu, zdraví, zajišťuje nákupy, 
návštěvy lékaře, kontakt s úřady a 
hospodaří s penězi žadatele. V případě 
nemoci  přespává u ní v bytě. Je sjednána  
pečovatelská služba 2x v týdnu, která 
zajišťuje vykoupání, mytí vlasů, pedikúru, 
občas donášku obědů.  V posledních dvou 
letech byla žadatelka hospitalizována v 
nemocnici na následné péči, kde 
rehabilitovala, ale v domácím prostředí ve 
cvičení nepokračuje. Pečující je již 
vyčerpaná fyzicky i psychicky, sama 
odhaduje svoje síly max.na 3 měsíce až půl 
roku. 
Žadateli životem o samotě a bez podnětů 
hrozí sociální izolace, apatie a zvýšení  
nehybnosti, možnost pádů.  V důsledku 
vyčerpání pečující sestry i ztráta dosavadní 
péče a zhoršení vztahů v rodině.               

 Souhlas s předáním informací sociálním 
pracovníkům obce/kraje  

        Ano           

 Závěr (výstup sociálního šetření)      Sociální situace p.XXXX  je nepříznivá, 
žádost je akutní. Paní XXXXX  je osobou s 
mentální postižením, která potřebuje více 
než 12hodinovou podporu a péči během 
dne, při zhoršení zdravotního stavu i v noci.  
Má omezený pohyb rukou, je bez osobní 
motivace k jakékoli činnosti. Paní XXXXX 
(sestra, opatrovník) už nemůže péči o ni do 
budoucna zajišťovat ze zdravotních 
důvodů. Z rodiny žadatele není nikdo, kdo 
by se mohl o ni postarat. S terénní 
pečovatelskou službou by bylo možné 
sjednat další služby např. donáška a 
podávání jídel, oblékání, atd.,  které by 
pomohly ulehčit práci pečující. Jiné zdroje 
pomoci jako je denní stacionář se v místě 
bydliště nenachází, kontakt na 
poskytovatele odlehčovací služby byl 
předán. Pro svůj věk a míru potřebné 
pomoci nemůže využívat služby s nižší 
mírou podpory jako je chráněné bydlení. 
Byly podána opakovaně žádost do domova 
pro seniory, kde byla odmítnuta z důvodu 
nesplňující cílové skupiny. Podány žádosti 
do DOZP v XXXXX   a  DOZP  XXXXXX.               

 Akutní žadatel            Ano           

Soubory
Název
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